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           Добрый день, уважаемые коллеги. 
      Учитель, набирая новый класс,  мечтает, чтобы все дети были сильными, хорошо подготовленными, но, увы, желание и реальность не всегда совпадают. 
 Каждому учителю приходится встречаться с учащимися, которые испытывают большие трудности при усвоении учебного материала. 
Для слабоуспевающих ребят характерен низкий уровень выполнения учебных и внеучебных заданий, недостатки в развитии познавательных интересов, повышенная отвлекаемость, инертность, пассивность, неустойчивое внимание. 
 Можно так классифицировать слабоуспевающих: 
- те, кто имеет слабые умственные способности 
- те, кто имеет слабые учебные умения; 
- те, у кого низкие навыки устной и письменной речи; 
- те, кто не владеет нормой чтения текста; 
- те, кто не владеет техникой устного счета; 
- те, у кого низкий уровень памяти; 
- те, у кого не сформировались навыки исполнительного труда; 
- те, у кого не сформировалось прилежание — сознательно                               
                 сформулированное отношение к трудному делу; 
- низкая мотивация к обучению: 
1)" не хочу и все..."- это не системно, а лишь единичные случаи в 
учебном году, возможны из-за перегрузок, эмоционального 
состояния др.; 
2) "не хочу, т. к...«- истинная причина в том, что ученик уже не 
может наверстать пробелы в знаниях.
Трудности и причины их возникновения в обучении младшего школьника:
Пропуск букв и слогов.
- низкий уровень развития фонематического слуха, слабая концентрация
внимания
Трудность написания букв. Замена букв, слогов («он» на «но», «кот» на «ток»)
- несформированность пространственных представлений
Трудности при решении математических задач
- слабо развито логическое мышление, низкий уровень развития образного  мышления.
Затруднения при пересказывании текста, неумение выделить главную мысль текста
- слабое развитие логического запоминания, низкий уровень речевого и
образного мышления.
Трудности в усвоении новых знаний- низкая степень восприятия и произвольности
Трудность в самостоятельном выполнении заданий -
низкий уровень развития произвольности, заниженная самооценка,
несформированность самоконтроля
Плохое знание таблиц сложения (умножения) -
Низкий уровень развития механической памяти
Невнимательность, рассеянность, низкий уровень развития произвольности, низкий уровень устойчивости и концентрации внимания.

Какую помощь оказываю слабоуспевающему ученику:
Дополнительное инструктирование в ходе учебной деятельности.
Стимулирование учебной деятельности (поощрение, создание ситуаций успеха, побуждение к активному труду и др.).
Контроль за учебной деятельностью (более частый опрос ученика, проверка всех домашних заданий,  ведение журнала ошибок).
Различные формы взаимопомощи.
Дополнительные занятия с учеником.
Как повышаю работоспособность:
Провожу разнообразные виды деятельности.
Всегда надо помнить о соблюдении принципа необходимости и достаточности.
Какие виды работ провожу со слабоуспевающими учениками:
Карточки для индивидуальной работы.
Задания с выбором ответа.
Деформированные задания.
Творческие задания. “карточки-конспекты”.
При этом надо понять и принять каждого ребёнка, создать спокойную обстановку и благоприятный психологический климат на уроке, а также проявить:
- разумную требовательность - неиссякаемое терпение - справедливую строгость - веру в возможности ученика
- надо встать на позиции ученика
- вести непринуждённый диалог
- учить работать со словарями и другим справочным материалом
В обучении применяю:
- опережающее обучение. Лучшие ученики интуитивно схватывают сложные будущие темы, испытывая интеллектуальное наслаждение, а слабые, не спеша, в многократных повторениях, постигают трудный для них материал и в конце концов усваивают его к сроку, не отставая от класса.
- рациональное распределение учебного материала (трудное – сначала!)
- частую смену видов деятельности на уроке
- многократно проговаривать и закреплять материал урока
- применение алгоритмов на уроках
Учащиеся любят то, что понимают, в чем добиваются успеха, что умеют делать. Любому ученику приятно получать хорошие оценки, даже нарушителю дисциплины. Важно, чтобы с помощью товарищей, учителей он добивался первых успехов, и чтобы они были замечены и отмечены, чтобы он видел, что учитель рад его успехам, или огорчён его неудачами. В этом помогает дифференцированный подход с применением соответствующих дидактических материалов:
- карточек с текстами получаемой информации, сопровождаемой необходимыми разъяснениями, чертежами;
- карточек, в которых показаны образцы того, как следует вести решения;
- карточек-инструкций, в которых даются указания к выполнению заданий.
Проверяя любую письменную работу ученика, ошибки подчеркиваю, ученик дома делает работу над ошибками. И во всех проверяемых работах слабого записываю правильное решение или указываю, необходимый вопрос из теории. 
На каждом уроке веду анализ ошибок допускаемых учениками. Выделяю группы учащихся по проблеме пробелов знаний. Провожу индивидуальную работу на уроках и внеурочное время. После проведения контрольных работ, а также административных работ выполняю анализ ошибок: тематические, вычислительные, ошибки на внимание, ошибки предыдущих тем. Работаю над их устранением. 
Учащиеся, получившие неудовлетворительную оценку, работают в тетради-коррекции. Решают задания для приобретения навыков умений и знаний по теме или по ошибкам, которые допустили. С каждым учеником работа ведется индивидуально. Тетрадь проверяется. 
Дети, имеющие пробелы в знаниях независимо от группы возбудимы, легкоранимы, быстро утомляемы. Поэтому внеурочная работа с ними помогает им. Здесь царит дружеский микроклимат, они не боятся спрашивать, развивается любознательность, интерес.
 Особая группа детей со слабым вниманием и непониманием до конца излагаемого материала. Для них более приемлемая работа во внеурочное время. С ними приходится воспроизводить материал по схемам, таблицам, алгоритмам. Решать задания по образцу. Часто дети знают материал, чувствуют ответ, а оформить грамотно не могут, не умеют. Для этого используем инструкции по оформлению заданий.
Слабоуспевающим детям разрешаю пользоваться подсказками, наглядностью. При пересказе - планом.
При изложении нового и закреплении желательно чаще обращаться к слабым , привлекая их в качестве помощников.
При повторении задаю наводящие вопросы, которые помогают последовательно изложить материал, а затем пробуем всё собрать вместе, повторить и запомнить. Если делать это систематически, результаты будут.
Создание ситуации успеха позволяет ребёнку переживать состояние радости, удовлетворённости. Мы знаем, что дети умеют, в чём затрудняются, поэтому мы можем дать ребёнку именно то задание, с которым он точно справится и получит массу положительных эмоций и хорошую мотивацию на успех.
Нынешние дети (многие) плохо знают названия месяцев, дней недели, поэтому ежедневно день начинаю с проговаривания дня недели, месяца, времени года.
А для развития пространственных отношений право, лево каждый день спрашиваю, что у нас в классе новенького или что изменилось слева, справа. 
Есть лото со слогами, дети, играя на перемене составляют слова и прочитывают их, тем самым развивается техника чтения, мышление, внимание.
Есть лото и с примерами для заучивания таблицы сложения и вычитания.
Часто перед многими учениками стоит проблема общения ученик–учитель. Им трудно бывает задать вопрос, попросить объяснить снова из-за индивидуальных особенностей личности. У одноклассников проще спросить непонятное, получить консультацию и попросить объяснить. Значит, надо организовать работу так, чтобы в нужный момент на помощь мог прийти одноклассник, чтобы можно было спросить, выяснить, и при этом не было страшно получить неудовлетворительную оценку. Очень понравилось моим детям наставничество. За слабым учеником закрепила сильного, который помогает во всём. И это даёт очень хорошие результаты.
Дети плохо запоминают теоретический материал, поэтому «скучный», «неинтересный» материал надо сделать ярким, запоминающимся, преподнесенным в необычной форме.
У многих детей, только пришедших в школу,  не сформирован речевой навык, навык письма, навык учебной деятельности, да к тому же ещё добавляется новое окружение, новые учителя и т. д. Дети от нахлынувшей на них тревожности теряются, не могут верно построить ответ, допускают множество ошибок, забывают буквы, цифры. Для преодоления этих трудностей обучения нужно использовать игровые технологии, которые способствуют всестороннему развитию ребёнка и вызывают интерес к предмету.
Очень любят дети играть в футбол:
Ученик приглашается к доске - «встает на ворота», класс учащихся всегда имеет в своем «арсенале» сформулированные вопросы. Ребятам разрешается «забить» вратарю пять «мячей»-вопросов. Сколько «голов» отбил вратарь, такую оценку и получил.

Игра «Блеф-клуб»
Детям даётся установка:
- Вашему вниманию предлагаются утверждения, которые могут быть правильными или ошибочными. Если вы согласны сказанным, ставьте в тетради цифру 1, если нет - 0. Затем проверьте ответы и разберитесь в ошибках. Итак, дайте свой ответ на мои утверждения. 
Задание, направленные на развитие концентрации произвольного внимания и его устойчивости: висит таблица с цифрами до 20 вразброс. Дети на перемене соревнуются, кто быстрее дойдет до 20. Аналогичная и с буквами.

Очень хорошо помогают в работе книжечки «Практический материал для занятий с детьми, испытывающими трудности в усвоении программы начальной школы»  за каждый класс отдельная.

Очень дети любят работать с диктантом «Для красного карандаша».
Текст диктанта записан на листочках и на доске с ошибками. Учащиеся получают задание:
1. Отыскать ошибки и доказать их исправления;
2. Подготовиться к записи «чистого» текста; ребята поочередно выходят к доске, исправляют ошибки, объясняют орфограммы. Когда все ошибки найдены, текст закрывается, ученики пишут под диктовку.

На уроках важно применять комментированное письмо. Если приучить детей думать вслух, всегда вслух, чтобы каждое действие сопровождалось словом, то это слово можно будет направлять, а через него и мысль. 

И еще, у нас на столах карточка с вопросительным знаком. В конце урока при подведении итогов, если у детей возникли какие-то вопросы или затруднения, они их поднимают.  Учителю сразу видно с кем поработать во внеурочное время или на следующий день в начале урока при повторении. 

ВЫВОД:
Каждому педагогу хочется, чтобы ребенок хорошо учился. Для этого необходимо придерживаться четырех важных правил:
1. Заинтересованность в процессе обучения;
2. Психологический комфорт, доброжелательная атмосфера в классе;
3. Включение в учебную работу всех учеников, активизация инициативы детей;
4. Творческий подход, мастерство учителей, работающих с детьми.

Верьте в способности «слабоуспевающего» ученика и старайтесь передать ему эту веру.
Помните, что для «слабоуспевающего» необходим период «вживания» в материал. Не торопите его. Научитесь ждать.
Каждый урок – продолжение предыдущего. Каждый вносит свою лепту в изучаемую тему. Многократное повторение основного материала – один из приёмов работы со слабыми.
Вселяя слабым веру в то, что они запомнят, поймут, чаще предлагайте им однотипные задания (с учителем, с классом, самостоятельно).
Работу со «слабоуспевающими» не понимайте примитивно. Тут идёт постоянное развитие памяти, логики, мышления, эмоций, чувств, интереса к учению.
Не гонитесь за обилием новой информации. Умейте из изучаемого выбрать главное, изложить его, повторить и закрепить.
Научитесь управлять классом. Если урок однообразен, дети сами найдут выход – займутся своими делами.
Научитесь привлекать к обучению слабых более сильных ребят. Изложили материал, опросили сильных – посадите их к слабым, и пусть продолжается учёба.





