Что такое наркомания?
Болезнь? Пагубное пристрастие? Чума теперь уже XXI века?
Это одиночество, это обреченность это тупое безволие, это слезы мамы, бессонные ночи, переживания за любимого ребенка. Употреблять наркотики - самоубийство!
Это Родина без будущего. Наркозависимых уже сейчас в России около 3 млн. Ученые предполагают, что через 5 лет их будет 14 млн. В действительности эти люди стремятся только к одному - убежать от неприятностей повседневной жизни, обманывая самих себя с помощью ыаркотяков.
Особая опасность наркомании
заключается
в
тенденции к
распространению. Известно, что один наркоман, если он не изолирован, способен «заразить», вовлечь в болезнь 5-7 человек.
Во всем мире в XXI вехе стоит острая проблема наркомании. Не щадя никого она может войти в любой дом. Живет человек, мечтает о прекрасной жизни, строит надежды на будущее, но в какой-то миг он сломался под влиянием неблагоприятной
компании. И вот жизнь пошла кувырком. Кажется, что сначала многие проблемы решают наркотики, но потом - деградация и наконец смерть.
Верно, что большинство наркотиков обладают свойством «отключать от проблем» и облегчать психологическое состояние на некоторое время, и это время,
действительно очень короткое.
Верно, что проблемы никуда не уходят,
наоборот, часто усугубляются, а ирония ситуации заключается в том, что наркотики для подавляющего большинства пробовавших сами становятся проблемой, и очень серьезной.
Продолжительность их жизни.
Смертность больных наркоманией обусловлена передозировками, хроническим отравлением организма (приводит к сердечной недостаточности, поражению печени и почек), септическими осложнениями, ВИЧ - инфекцией, криминальным стилем жизни.
Средняя     ародолжягедьаость     жизни
наркомана составляет 22,5 года, если он
начинает употреблять наркотики с 16 – 17

лет
Подумай, ведь второй жизни тебе не дано!
Кто       может       стать       наркоманом?
Наркоманом может стать любой человек. Надежда на то, что «я сильный, попробую и больше не буду» неверна.        -
Наркотики - это магнит, который притягивает к себе и не отпускает, т.е. вызывает привыкание, наркоман не может существовать без них. С каждой принятой дозой человек убивает не только свои мечты и надежды, но я свою жизнь. Ему нужна поддержка. Люди, протяните ему руку помощи.

Как сказать: "Нет"
Защитных факторов по отношению к
возможной наркотизации гораздо меньше,

чем факторов риска. Факторы защиты от употребления различных психологически -активных веществ (ПАВ) большей частью основаны на личностной характеристике человека.
Лучшей зашитой от наркомании является, может быть, и "трусливый", «дурацкий», «нелепый», «смешной», но упрямый, категорический отказ «Один раз попробовать».
Каким    бы    заманчивым    ни    было предложение попробовать - откажись.
Никогда и ни при каких обстоятельствах не   забывай  о  том,, что   единственный «рисковый»    случай    может    оказаться роковым! Уважай себя и будь уверен в своих силах:
-уверенность учит говорить «нет»;
- уверенность помогает человеку не делать
того, чего он не хочет;
- уверенность дает возможность отстаивать
свои права.
!
